



HELVÉCIA

Önkormányzati lap

LOMTALANÍTÁS ÁPRILIS 15-ÉN!

Községünk belterületén a lomtalanítást április 15-én, csütörtökön tartjuk. A limlomot mindenki helyezze ki a kapuja elé 15-én reggelre! Építési törmeléket, veszélyes, illetve kommunális hulladékot tilos kihelyezni! Az ilyen jellegű hulladékról a VG Kft. fényképet készít, és nem szállítja el.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Testületi ülésen történt...

Helvécia Község Képviselő-testülete 2010. február 15-én tartotta **nyílt ülését**, melyen sor került a 2009. évi költségvetésről szóló 2/2009. (II. 13.) számú rendelet módosítására. Megvitatták és elfogadták Helvécia Község Önkormányzatának a 2010. évi költségvetésére tett előterjesztést. Helvécia és Mikrotérsége Szociális és Gyermekjóléti Feladatellátó Társulás Társulási megállapodását és Alapító Okiratát, valamint a Petőfi Sándor Művelődési Otthon felújítására beadott pályázat benyújtásával kapcsolatos 105/2008. (09.30.) számú határozatot ugyancsak módosították. A nyílt ülést követően zárt ülés keretében a képviselők megválasztották a Szavazatszámlláló Bizottságok Tagjait.

2010. február 23-án, kedden 17 órai kezdettel Helvécia Község Önkormányzata **közmeghallgatással egybekötött falugyűlést** tartott a Petőfi Sándor Művelődési Otthonban. Az eseményen mintegy 40-50 fő helvéciai lakos vett részt. A gyűlés elején Kotroczó Zsolt rendőr hadnagy előadást tartott a KRESZ módosításairól, valamint az ittas vezetés következményeiről. Előadását diavetítéssel illusztrálta. Ezt követően Magó István polgármester úr részletes tájékoztatást adott az önkormányzat 2009. évi gazdálkodásáról. Polgármester úr most is azzal a jó hírrel szolgált, hogy az önkormányzat a 2008. évhez hasonlóan 2009-ben is működési hitel nélkül tudta ellátni feladatait. Beszámolójának köszönhetően a lakosság átfogó képet kapott az önkormányzat 2006. október és 2009. december 31. között végzett munkájáról. Turupuliné dr. Pólyák Katalin jegyző asszony a 2009. évi hatósági munkáról számolt be a lakosoknak. A továbbiakban polgármester úr és jegyző asszony válaszolt a lakossági kérdésekre, bejelentésekre. Néhány adat az önkormányzat által elvégzett beruházásokról, fejlesztésekről, felújításokról a 2006. október és 2009. december 31. közötti időszakban.

2007

Dr. Ábrahám Béla u., Sport u., Táncsics M. u. aszfaltozása:	csatornázás utáni úthelyreállítás keretében	
Erdő u., Tábor u. aszfaltozása:		2.970.000.- Ft
Áruház u. (Sport u. és Rákóczi u. közötti szakasz) aszfaltozása:		480.000.- Ft
Mikrotérségi épület átalakítása (Sport u. 40.):		3.684.000.- Ft
Csatornaberuházás nem támogatott költségeinek kifizetése:		8.801.000.- Ft
Központi óvoda tetőfelújítása:		1.134.000.- Ft
2007. év összesen:		17.069.000.- Ft

2008

Mikrotérségi épület átalakítása:		3.565.000.- Ft
Beépítetlen belterületi ingatlan vásárlás (2020 hrsz., 2033 hrsz.):		8.450.000.- Ft
2008. év összesen:		12.015.000.- Ft

2009

Útépítés: Rákóczi u., Gyopár u., Tamási Á. u., Berek u., Wéber Ede u., Szőlő u.:		23.941.000.- Ft
Tábor utcai orvosi rendelő akadálymentesítése, felújítása:		7.949.000.- Ft
Kiskőrösi úti orvosi rendelő teljes felújítása:		11.852.000.- Ft
Polgármesteri hivatal akadálymentesítése, felújítása:		3.510.000.- Ft
Tanyagondnoki gépkocsi vásárlása:		11.903.000.- Ft
Csatornaberuházás nem támogatott költségének kifizetése:		8.883.000.- Ft
Wéber Ede Iskola tetőfelújítása:		1.565.000.- Ft
Közvilágítás bővítése: Rákóczi u., Tavasz u., Zsák u.:		1.108.000.- Ft
2009. év összesen:		70.711.000.- Ft

2007, 2008, 2009. év összesen: 99.795.000.- Ft. Ebből 56.133.000.- Ft önkormányzati saját erő, 33.581.000.- Ft pályázati pénzeszköz, 10.081.000.- Ft lakossági hozzájárulás (útépítés).

(folytatás a következő oldalon)

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

(folytatás az el z oldalról)

A fentiekén kívül nagyon sok olyan fejlesztés történt, melyeknek bekerülési költségét nem részletezzük, de ezek komoly összeget emésztettek fel. Csupán egy adat, melyet fontos megemlíteni: a két iskola, két óvoda dologi kiadásaira (rezsi), beruházásaira, felújítására 2007-2008-2009-ben 89.484.000.- Ft-ot költöttünk.

Példák a teljesség igénye nélkül:

- intézményeink folyamatos karbantartása, felújítása, fejlesztése (mindez az intézmények állapotjavulásán tetten érhető)
- óvodák, művelődési otthon, polgármesteri hivatal világítás-korszerűsítése, - a temetőben vízvezeték kiépítése, kerítésjavítás, új kapu építése
- parkok karbantartása, fejlesztése (locsolás megoldva)
- sportöltöző karbantartása, fejlesztése
- sportpályára 4 db kézilabdakapu kihelyezése
- településtérképek elhelyezése (2 helyen a községben)
- homokfoci-pálya kialakítása magas kerítéssel
- nyugdíjas klub kialakítása a mikrotérségi épületben

Iskolák, óvodák

Oktatási intézményeink színvonalas, zökkenőmentes működéséhez az állami normatíván kívül az önkormányzat évi kb. 90 millió forinttal járul hozzá. Mind a négy intézményünkben foglalkoztatunk gyógytornászt és logopédust. Iskoláink kétféle idegen nyelvet (angol, német) oktatnak. A meghatározott kötelező tanórai foglalkozásokon kívül néptánc-, úszás-, zeneoktatás is folyik, valamint kézműves szakkörök működnek.

A 2010. évi tervekről:

- útépités az Óvoda u. és Barackvirág u. egy részén
- művelődési otthon felújítása (pályázat)
- polgármesteri hivatal külső felújítása (pályázat)
- Szabó Sándor lakótelepi park fejlesztése (pályázat)
- sportcsarnok padlózatának cseréje
- Feketeerdői Általános Iskola bekötése a csatornahálózatba.

Március 15 –re emlékeztünk

Községünk március 15-én emlékezett meg az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc évfordulójáról. Az emlékműsor a Petőfi Sándor Művelődési Otthonban zajlott, ahol a meghívott vendégek és helyi lakosok elsőként a Weber Ede Általános Iskola felső tagozatosainak műsorát láthatták, őket követette Petyovszki Zita, aki Radnóti Miklós: Tajtékos ég c. költeményét szavalta el, majd a Helvéciai Néptáncosok színvonalas előadását tekinthette meg a közönség.

Nagy örömünkre szolgált, hogy a terem zsúfolásig megtelt érdeklődővel. Az önkormányzat meghívására idén is két testvértelepülésünkről: a szlovákiai Zétényből és a szerbiai Versecről érkeztek vendégek. A műsor a művelődési otthon előkertjében található Petőfi-szobornál folytatódott, ahol Magó István polgármester úr ünnepi köszöntőjét követően Helvécia Község Önkormányzata, testvértelepüléseink, a felekezetek, a helvéciai óvodák és általános iskolák, a művelődési otthon, a nyugdíjasklub képviselői, valamint a lakosok a Petőfi-szobrot megkoszorúzták. Az önkormányzat ezúton szeretne köszönetet mondani mindazoknak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy méltóképpen tiszteleghettünk történelmünk hőseinek emléke előtt.



Felvételünkön a Weber Ede Általános Iskola felső tagozatosainak m sora látható

„Települési értékek határok nélkül” címmel kistérségi **Vándorkiállítás** nyílt március 12-én, pénteken a Petőfi Sándor Művelődési Otthonban.



Délután 16 órakor Magó István polgármester úr nyitotta meg a kiállítást, majd a helvéciai általános iskolások műsorát tekinthette meg a közönség. A rendezvényen felléptek a Helvéciai Néptáncosok is, végül a kerekegyházi Tavasz Szél Népdalkör előadásának lehattunk szem- és fültanúi. A műsort követően az előcsarnokban különféle helvéciai finomságokat kóstolhattak az érdeklődők: az AM-ZSO Kft. és Tóth József hentes jóvoltából friss kenyeret és kolbászt, valamint aszalt gyümölcsöket. A helvéciai „Nótáskedvű” Nyugdíjasklub tagjai pedig saját maguk kínálták házi készítésű süteményeiket a vendégeknek.

(folytatás a következ oldalon)

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

(folytatás az el z oldalról)

Eközben fakultatív programként a nagyteremben „Válogatás az elmúlt évtized eseményeiből” címmel videó-összeállítást tekinthettek meg projektoros kivetítőn a jelenlévők. A kiállításon a kecskeméti kistérség településeinek értékeit bemutató kézműves- és élelmiszeripari termékeket tekinthették meg az odalátogatók, mely tárgyakat a helvéciai őstermelők és vállalkozók terményeivel, termékeivel, s a településen élők kézműves

alkotásaival bővített ki településünk. A tárlat március 17-ig állt nyitva Helvécián a nagyközönség számára, március 18-án Orgoványra „utazott”. Az önkormányzat köszönetet mond mindazoknak, akik termékeiket, terményeiket, kézműves alkotásaikat a kiállítás erejéig felajánlották a községnek, illetve kóstoltatással, vagy áldozatos munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy színvonalas kiállítás valósulhatott meg településünkön.



„Húsvét, örök legenda, drága zálog, Hadd ringatózzam a tavasz-zenén,
Öröm: neked ma ablakom kitárom, Öreg Fausztod rád vár, jer, remény!”

/Juhász Gyula: Húsvétra-részlet/

Helvécia Község Önkormányzata áldott húsvéti ünnepeket kíván
minden kedves lakosnak!

KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HÍREI

Húsvéti gondolatok

Minden ember, minden e világra született ember a Jóistentől megkapja a legnagyobb kegyelmet: a választás lehetőségét. Minden nap minden perce az egyént választás elé állítja. Indulhat a jó irányba, és indulhat a rossz irányba. A XXI. század zaklatott, veszélyekkel terhes időszakában sokan azt mondják, nagyon nehéz megkülönböztetni a rosszat a jótól. Pedig mi sem könnyebb ennél: Isten törvényeihez kell alkalmazkodnunk! Akkor viseli jól magát az ember, ha mindent a jóért és mindenkinek javára cselekszik, mert akkor veszi figyelembe Isten törvényeit. Istentől azért kaptuk az alkotó emberi képességet, az értelmet, hogy különbséget tudjunk tenni jó és rossz között. Jézus azt mondta nekünk: „Azt vegyétek számba, mit szeretnétek, hogy nektek tegyenek mások, és mit nem szeretnétek. Ebben rejlik minden. Ennek alapján nem tévedhettek.” Senki ne ámítsa magát, a jóért mindennap meg kell küzdeni! Mindennap le kell mondani a hiúságról, az önzésről, a bosszúvágyról, a kapzsiságról, és mindennap keresni kell az isteni mértéket: meddig teszek a magam javára úgy, hogy mások kárát nem okozom. Krisztus avégett jött a világra, hogy életével, keresztútjával, halálával példát adjon, hogy megváltsa az emberiséget. A tízparancsolat tiltó törvényeit egyetlen szóban foglalta össze: „Szeress!” Szeress annyira, hogy akár életedet is föláldozd másokért, mások testi-lelki üdvéért. Aki a krisztusi elvek szerint kíván élni, nem kerülheti el a saját keresztútját. Minden testi szenvedést kárpótolhat az a lelki öröm (csak az kárpótolhatja), amelyet akkor érünk el, ha saját önző érdekeinkről lemondunk más ember(ek) javára, a közösség javára, az emberiség javára. Földi létünk nem csak szenvedés. A fájdalmak és örömeik egymást váltogatják, mint ahogy a sötétséget felváltja a fény, és a fényt a sötétség. Van azonban egy állandó fény a sötétségben is: amikor tekintetünket a földről az égre emeljük, ahol a csillagok fényében is Isten világosságát találjuk meg. Nem volt hiábavaló Krisztus keresztútja. Nem hiábavaló

mindennapi keresztutunk.

(A cikk szerzője szívsebész orvos, a pécsi egyetem professzora.)

Híreink

A Magyar Katolikus Püspöki Kar a történelmi egyházak vezetőivel egyetemben felhívják a hívők közösségét, hogy a közelgő választások alkalmával felelősséggel teljesítsék állampolgári kötelességüket. **Nagycsütörtök** délelőtt, március 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén **örökös szentségimádási napot tartunk**: 8 órakor szentmise, este 7 óráig szentségimádás, záró ájtatossággal fejeződik be. Virágvasárnap a fél 11 órás szentmisén barkaszentelést és körmenetet tartunk. **Nagycsütörtökön** délelőtt járunk a betegekhez, délután 4 órakor ünnepi szentmise lesz az Oltáriszentség alapítása emlékére. **Nagypénteken** 15 órakor keresztútja és a nagypénteki szertartás. **Nagyszombaton** este 6 órakor kezdődik a nagyszombati szertartás szentmisével, **Feltámadási körmenettel** folytatódik, és hálaadással zárul. **HÚSVÉTVASÁRNAP, URUNK FELTÁMADÁSÁNAK ünnepén** a szentmisék a szokott időben lesznek: reggel 8 és fél 11 órakor. **Húsvéthétfőn** szintén ünnepi program lesz. Húsvét után, május 15-én, szombaton jótékonsági bálra hívjuk meg a kedves híveket és olvasókat nagy szeretettel. A befolyt összeget a plébánia tetejének kicserélésére, valamint a tervezett ifjúsági ház építésére fordítjuk. A plébánia tetőcseréjét a húsvét utáni második héten szeretnénk elkezdni, ahová szeretettel meghívjuk a kedves híveket társadalmi munkára, és továbbra is szívesen fogadunk anyagi támogatásokat. Várunk templomunkba minden jóakarátú embert a nagybőjti felkészülésre, valamint a nagyhét szent három napja, a húsvét megünneplésére. Minden kedves olvasónknak tartalmas nagybőjti időszakot és **ÁLDOTT HÚSVÉTOT** kívánok!

A költészet szárnyain

2010. január 23-án a Magyar Kultúra Napja alkalmából a 100 éve született tragikus sorsú költőre, Radnóti Miklóstra emlékeztünk Herbály Jánosné versmondó, a Magyar Kultúra Lovagja, és az őt kísérő Bugaci Kálmán Lajos Népdalkör és Citerazenekar közreműködésével. Színvonalas, megható szép műsor volt. A Helvéciai Református Egyházközség nevében szeretettel köszönjük a szereplőknek, illetve a jelen lévő kis számú lelkes közönségnek a részvételt, illetve az épülő református templom javára felajánlott adományokat. Reméljük, ezzel a kezdeményezéssel sikerül hagyományt teremteni Helvécián, hogy a Magyar Kultúra Napját illendő módon megünnepelhessük, és reméljük, legközelebb többen meghallják majd meghívásunkat.

*Faragóné Bencsik Dóra
lelkész asszony*

Himnusz-történet a reformkortól napjainkig

Magyarországnak a 19. századig nem volt „kanonizált” himnusza. A katolikus magyarság egyfajta néphimnusza a „Boldogasszony Anyánk”, míg a református magyarságé a „Tebenned bízunk elejétől fogva” (90. zsoltár) volt. Ezek mellett a nemzeti összetartozást fejezte ki a – hatóságok által többször betiltott – Rákóczi nóta is. Amikor 1823. január 22-én Kölcsey Ferenc Szatmárcsekén befejezte a Hymnus a magyar nép zivataros századaiból című nyolc versszakos költeményét, még Magyarországon is az 1797-ben Joseph Haydn által megkomponált osztrák császárhimnusz volt a hivatalos himnusz. Valószínű, hogy ez is közrejátszott abban, hogy a Kölcsey-költemény csak öt év után jelenhetett meg. A Vörösmarty Mihály Szózatának 1843-ban történt megzenésítését követően a Pesti Nemzeti Színház igazgatója, 1844 márciusában pályázatot hirdetett Kölcsey Himnusának megzenésítésére. Az új nemzeti Himnusznak nem csupán szépnek, zeneileg értékesnek, hanem a tömegek által is könnyen énekelhetőnek kellett lenni. A zsűri 1844. június 15-én hozta meg döntését a jeligével beküldött anonim pályázatokról. A nyertes az előző évben bemutatott Hunyadi László-opera szerzőjének,

Erkel Ferencnek az alkotása lett. A Kölcsey-Erkel-féle Himnusz 1844. augusztus 10-én szólalt meg először nyilvános ünnepségen, az Óbudai Hajógyárban a Széchenyi nevű gőzös vízre bocsátásánál. Hivatalos állami ünnepen 1848. augusztus 20-án hangzik fel először a budavári Mátyás-templomban.



Erkel-kotta

A szabadságharc leverése után ismét a császári himnuszt erőszakolják a nemzetre. Csak 1903-ban sikerült törvényileg elfogadott himnusszá válnia az Erkel-műnek. A II. világháborút követően bár megpróbálták, de a Himnuszunknak nem tudtak ártani. Révai és Rákosi tervbe vette, hogy Illyés Gyulával új himnusz-szöveget írat és azt Kodály Zoltánnal megzenésítteti, ám ezt nem sikerült átverniük. Illyés nem vállalta, míg Kodály egy születésnap fogadáson, amikor Révai unszolta, hogy írjon új himnuszt, állítólag csak ennyit mondott: „Minek, jó a régi!” Így maradt a „rég” Himnusz, igaz az 50-es évek első felében csupán hangszeresen, szöveg nélkül hangozhatott el. Kölcsey Ferenc – mintegy harminc nyelvre lefordított – művét 1989 őszén vették a hatóságok jogszabályi védelem alá. A Himnusz szövegének születésnapja pedig egy 1989-es kormányhatározat alapján a Magyar Kultúra Napja.

National Geographic nyomán - Kiss Imre

A Pet fi Sándor M vel dési Otthon szeretettel vár minden kedves gyereket, szül t, nagyszül t



HÚSVÉTVÁRÓ KÉZM VES JÁTSZÓHÁZÁBA,
melynek id pontja: 2010. április 2., 13-15 óra.

Húsvéti mézeskalács-figurákat díszíthetnek a gyerekek, lesz arcfestés, húsvéti álarckészítés, tojásfestés (hozott tojásból!) különféle festékekkel, különböz technikákkal, tojásdíszítés többféle módon (gyönggyökkel, magvakkal). A részvétel díj talan!

El re elkészített, díszített húsvéti mézeskalácsot lehet vásárolni a helyszínen.

Mesélő dallamok

A mesélő dallamok előadás-sorozata már hagyománnyá vált iskolánkban. Az előadásokat Dóbiás Péter vezeti, aki már 40 éve hegedűtanár és 35 éve játszik a Kecskeméti Szimfonikus Zenekarban. Dóbiás Péter 20 éve szervezi hangversenyeit „Mesélő dallamok” címmel.



Neve tehát hosszú idő óta garancia arra, hogy a gyerekek jól fognak szórakozni, és közben igényes, fontos dalokkal, zenéssel ismerkednek meg. Előadásaiban megjelennek az egészen kicsiknek szóló, ismert dallamok és komolyzenei elemek is, amik a nagyobbaknak szólnak.

A hangszerelés mindig változatos, színesíti a szöveget és a mondanivalót. Miközben a gyerekek megbarátkoznak a régen ismert dalok mellett újabb dallamokkal is, minden alkalommal más és más hangszereket mutatnak be számukra.

Ebben a tanévben a Mesélő dallamok műsorkínálatában szerepelt: Négy vers Buda Ferentől, Mikulásváró összeállítás és egy kis Farsangi egyveleg karneváli hangulattal.

A gyerekek mindig örömmel várják a következő előadást.

Farsang

Február 13-án szombaton rendeztük meg az alsósok és a felsősök farsangi multságát a falu művelődési házában. Igazi színpadon és Laci bácsi tréfás verseivel mutatkoztak be a kis jelmezeseink, majd minden osztály humoros előadással lepte meg a vendégeket. Ezután táncbéli, majd tombola következett, végül mulatsággal zárult a farsang. A szülők jóvoltából a büfében sok finomság várta a kifáradt mulatozókat. Reméljük, hogy olyan hamar megérkezik majd a tavasz, mint amilyen jól éreztük magunkat ezen a délutánon!

Nyílt tanítási nap az alsó tagozaton

Február hónapban az alsós diákok szüleit vártuk a nyílt tanítási napokra, amelyek során betekintést kaphattak az osztályok munkájába, életébe. Örömmel vettük, hogy évről-évre

nagyobb számban jönnek el az érdeklődő szülők.

Felvételik, versenyek

Két 4. osztályos tanuló jelentkezett iskolánkban a Bányai Júlia Gimnáziumba, hogy a jövőben ott folytassák tanulmányaikat. Juhász Ferenc már az írásbelin megfelelő helyezést ért el, így számára biztos a nyolc osztályos gimnáziumban való továbbtanulás.

Kora ősszel három tanulónkkal (Könyves Gergely, Sinkó Renáta, Juhász Ferenc) beneveztünk a Bányai Júlia Gimnázium matematika pontszerző versenyére.

A megmérettetés 4 fordulóból állt.

A gyerekeknek igen nehéz logikai feladatokkal kellett szembenézniük hónapról hónapra. Sinkó Renáta 3. osztályos tanuló még a döntőbe is bejutott. A Zrínyi Ilona matematika versenyre kilenc tanulónk nevezett be, amely febr. 19-én délután került megrendezésre. A lelkes versenyzők és felkészítő tanáraik (Béresné Szabó Ildikó, Frecskáné Gudricza Ágota, Velkey Zoltánné) kíváncsian várják az eredményeket.

Színház

2010. február 10-én Kecskeméten jártunk a Katona József Színházban, ahol Négyszögletű kerek erdő címmel egy zenés darabot tekintettünk meg. Lázár Ervin sokféle meséjének igazi kapcsolódása a szeretet. Ez volt a mondanivalója a három történetnek, melyek a gyerekeket és felnőtteket is egyaránt elvarázsolták.

Ovisok az iskolában

Beiskolázási programunk célja bemutatni iskolánkat a nagycsoportos gyerekeknek és szüleiknek, hogy a kicsik idejében megismerkedjenek az iskolával, leendő tanító nénijükkel, és szeptembertől ne idegen környezetbe kerüljenek. Így egy újabb nyílt nap alkalmával február 26-án az óvó néni és néhány szülő kísérték át a nagycsoportosokat iskolánkba. A harmadik osztályos tanulók és Ildikó néni tavaszváró foglalkozásra várta az ovisokat, ahol egy kis időre igazi iskolásként ülhetek a padokba a leendő elsősök. Nagy sikere volt Írisz néni néptánc-foglalkozásának és Laci bácsi gitárral kísért daltanításának is. A következő nyílt nap időpontja: 2010. március 31. szerda 9 óra, negyedik osztály. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Leendő elsősök figyelem!

A leendő elsősök iskolába íratásának időpontja a Weber Ede Általános Iskolába: **2010. április 8-9. (csütörtök-péntek)** 8 órától 16 óráig az iskolában.

Sportfoglalkozás óvodásoknak

2010. február 17-én (szerdán) sportfoglalkozáson vettek részt a Szabó Sándor-telepi Óvoda nagycsoportosai. A program a Feketeerdői Általános Iskola és a Lakótelepi Óvoda 2009-2010. évi közös rendezvényeinek egyik állomása volt. Herczeg Béláné Ica tanító néni kedves és biztató szavai nyitották meg a foglalkozást. A játékos bemelegítés után négy állomás tette próbára a 19 ovis erejét, ügyességét, bátorságát. Az első kaland bator „lovacskákat” várt, ahol akadály felett kellett átugraniuk. Innen a „gőzösök”, „expresszek” útja „hosszú” és „sötét” alagúton át vezetett. Az alagutat kúszófolyosó kötötte össze a negyedik állomással, ahol bátorságukat bizonyították, amikor átkeltek egy vékony padon, amely egy „mély” és „hosszú” „szakadék” felett ívelt át. A sikeres átkelést igazi erőpróba, a kötélhúzás zárta. Ezek után a gyerekek kötetlen formában ismerkedhettek a sportcsarnok játékaival, eszközeivel, méretével. Az ovisok a sportfoglalkozás alatt a feladatokat rendkívül fegyelmezetten, ügyesen, azok pontos végrehajtására törekedve oldották meg. A program végén Margó néni labdákat adott át a gyerekeknek emlékül. – Szeretnénk megköszönni Gabuláné Túrkevi Nagy Anna és Pepóné Feró Terézia óvó nénik, valamint Schreiberné Anna daduska néni segítségét.

*Kisházi Ákos
tanító bácsi*

Színházlátogatás

Február 23-án (kedden) 19 órakor láthattuk a Katona József Színházban az Indul a bakterház című előadást. Felső tagozatosoknak, érdeklődő szülőknek, pedagógusoknak kínáltuk ezt a lehetőséget. Így 61 fővel szórakozhattunk ezen a komédián. – Alsós tanulóink az Erdei Ferenc Művelődési Központ szervezésében a Nemzeti Táncszínház által bemutatott mesés darabokat láthatják négy előadáson keresztül. Az első előadás Gulliver utazása címmel február 17-én volt. 15 gyerekünk igényelt ilyen bérletet, melynek ára – kistérségi kedvezménnyel – 3.000 Ft. Iskolánk alapítványa minden bérlet- és jegyvásárlást (tanulónként egyszer) 500 Ft-tal támogatott. Köszönjük, hogy ezáltal részben csökkentek a szórakozni vágyók költségei. Ebben a tanévben még a „gyerekbérletesek” március 30-án láthatják a Négyszögletű kerek erdő meséit a színházban; valamint a „táncszínházak” a János vitéz, a Hetet egy csapásra és a Bogármese előadásokat az Erdei Ferenc Művelődési Központban. Ezekre az alkalmakra örömmel kísérem a gyerekeket. Jó érzéssel látom azt, hogy számukra megfelelő élménnyel gazdagodnak.

Csehné Kozári Irén tanító néni, szervez

Pályaválasztási tanácsadás hetedik osztályosainknak

A Kecskemét és Térsége Többcélu Társulás

jóvoltából 7. osztályos tanulóink 2 tanítási órában, rendhagyó osztályfőnöki óra keretében továbbtanulási tájékoztató előadáson vettek részt. 2010. március 4-én (csütörtökön) Huszka Klára pályaválasztási tanácsadó látogatott el hozzánk, és a Bács-Kiskun Megyében található középiskolák képzési kínálatát mutatta be a tanulóknak. A gyerekek érdeklődése és tanulmányi eredménye alapján külön javasolt is számukra esélyesnek ígérkező iskolákat. A tájékoztatót nagyon hasznosnak ítélem meg, ugyanis nem elég 8. osztályban az utolsó pillanatban kapkodni; a sikeres továbbtanuláshoz elengedhetetlenül fontos, hogy a pályaorientáció időben – már a 7. osztályban – elkezdődjön.

*Szabóné Várkonyi Em ke
osztályf nők*

Alapítványi (1%-os) felhívás:

Idén is lehetőség van rá, hogy személyi jövedelemadónk 1%-át valamely civil szervezet számára felajánljuk. Kérjük, gondoljon ránk a 2009-es évi adóbevallásának elkészítésénél, és támogassa tevékenységünket, segítse célkitűzéseink megvalósulását!

A támogatáshoz szükséges adataink: Feketeerdői Iskoláért Nyílt Alapítvány. Adószámunk: 18347968-1-03. Segítségét ezúton is nagyon köszönjük!

a Kuratórium elnöke és tagjai

Köszönjük:

Március 12-én (pénteken) 10 órakor emlékeztünk az 1848. március 15-i eseményekre. A színvonalas és méltó ünnepi műsort köszönjük a Wéber Ede Általános Iskola szereplőinek és a felkészítő pedagógusnak, Dobrosiné Izbéki Gyöngyinek.

Programajánló:

Márc. 31. (szerda): Nyílt tanítási nap minden évfolyamon.

Április 8-án és 9-én (csütörtök, péntek) 8-17 óráig: **Első osztályosok beíratása.**

Pótnap:

2010. április 26. (hétfő) 8-16 óráig. **Április 17. (szombat)** 19 óra: „Tavaszköszöntő vigasság” (feketeerdős bál) a Sportcsarnokban. Rendezvényeinkre minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk.

*Petyovszkiné Kovács Margit
intézményegység-vezet*

**Sport
Atlétika**

Február 13-án rendezték a Lánchíd-Darvas terematlétkai verseny **megyei döntőjét**, ahol iskolánkat 6 tanuló képviselte. Közülük ketten kiváló eredményt értek el: Varga Fanni (6. o.) magasugrásban 1,35 m-rel 2. helyezést ért el, Farkas Tibor (6. o.) pedig távolugrásban lett második.

(folytatás a következő oldalon)

FEKETEERDŐI ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az el z oldalról)

Asztalitenisz

A Családi Sportest keretein belül hagyományteremtő szándékkal pingpong-bajnokságot rendeztünk 14 év feletti lelkes amatőröknek. A 16 versenyző között szülők, tanárok és öregdiákok küzdöttek két és fél órán keresztül, hogy kiderüljön, ki a legjobb pingpongos Feketeerdőn és környékén. Az aranyérmes Velkey Zoltán tanár úr szerezte

meg, 2. helyen Kisházi Ákos tanár úr végzett. A 3. helyért óriási küzdelem alakult ki Finta Imre és Oskolás János apukák között. A bronzérmes végül utóbbi apuka vihette haza.

A következő **Családi Sportest** időpontja április 1-je, csütörtök (!), melyre minden érdeklődőt (a Húsvéti Nyuszi-val együtt) szeretettel várunk.

Illés Tibor testnevel

KÖZPONTI ÓVODA HÍREI

Március 5-én megrendeztük a Süteménysütő versenyt, melyre 23 házi készítésű finomság érkezett. A zsűri az idén: Karuczka Gáborné képviselő, a szülők részéről: Jánosiné Ágoston Klára és Amrein Zolt helyi vállalkozó volt. Első helyezett: Szabóné Illés Csilla, második helyezett: Csósz Antalné, harmadik helyezett: Mezősi Józsefné lett. A süteményeket tombolán sorsoltuk ki. A gyerekeknek és a vendégeknek Mató Adrienn tartott táncórákat.

A helvéciai Központi Óvoda elindítja a Baba-Mama Klubot a még óvodába nem járó gyermekek és szüleik részére. A 0-2 éves kor közötti gyerekeket és szüleiket az alábbi időpontban várjuk: 2010. március 23. (kedd). A 2-3 éves kor közötti gyerekeket és szüleiket az alábbi időpontban várjuk: 2010. március 24. (szerda). A klubban való részvétel ingyenes,

előzetes jelentkezés szükséges. Részvételi szándékát kérjük, hogy jelezze óvodában személyesen (Helvécia, Sport u. 29.), vagy telefonon (tel.:76/428-094).

*Amreinné Orbán Gabriella
intézményegység-vezet*



A süteménysüt verseny zs rijének tagjai

SZABÓ SÁNDOR-LAKÓTELEPI ÓVODA HÍREI

A beíratkozás időpontja: 2010. 04. 12. – 04. 24. de. 11- du. 15 óráig. Kötelező beírni azon gyermekeket, akik 2010-ben töltik vagy töltötték be az 5. életévüket. A beíratkozáshoz szükséges iratok: lakcímkártya, születési anyakönyvi kivonat. Elkészült óvodánk honlapja, ahol bővebb információt kaphatnak intézményünkről: www.lakotelepiovoda.atw.hu.

*Pepóné Feró Terézia
intézményegység-vezet*

MIKROTÉRSÉGI SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT HÍREI

A Helvéciai Mikrotérségi Szociális Szolgáltató Központ 2005-ben alakult meg társulási formában. A társulásban Helvécia központtal Ballószög, Jakabszállás és Orgovány települések vesznek részt. A szociális alapszolgáltatások nagyobbik részének elérését ebben a formában biztosítjuk a lakosságnak:

- családsegítés
- gyerekjóléti szolgáltatás
- házi segítségnyújtás
- szociális étkeztetés
- támogató szolgálat.

Intézményünk Helvécia Sport u. 40. szám alatt található (polgármesteri hivatal mellett). Telefonszámunk: 76/579-040, 76/579-041. Internetes elérhetőségünk: helveciamikro.mlap.hu.

INGYENES HASZNÁLT FELNÖTT ÉS GYERMEK RUHAOSZTÁS (adományokból származó) 2010. március 31.-én (szerdán) 9–12 óra között a Szociális Szolgáltató Központban: Helvécia, Sport u. 40.

*Rigóné Kocsis Eszter
Családsegít Szolgálat*

GRÁNIT SÍREMLÉKEK, SZABADSZÁLLÁS
-GRÁNIT, MÁRVÁNY, MŰKŐ SÍREMLÉKEK KEDVEZŐ ÁRON
-SÍRTISZTÍTÁS, LEFEDÉS, BETŰVÉSÉS
-ABLAKPÁRKÁNYOK, KONYHAPULTOK
-GRÁNIT BURKOLÓANYAGOK
-KÉRÉSÉRE OTTHONÁBAN INGYEN SZÁMÍTÓGÉPES BEMUTATÓT TARTOK
MÜLLER ZOLTÁN KŐFARAGÓ, SZABADSZÁLLÁS
TEL.: 70/457-00-70, 76/353-092

G A Z D A H Í R E K

Gazdálkodási napló vezetési kötelezettség

Ki kötelezett gazdálkodási napló vezetésére? – merült fel többször is ez a kérdés gazdálkodói körökben az elmúlt időszakban.

A gazdálkodóknak az alábbi esetekben kötelező a gazdálkodási napló/gazdálkodási napló egyes vonatkozó naplórészeinek vezetése. 1.)

„Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a kedvezőtlen adottságú területeken (KAT) történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatások részletes szabályairól” szóló 25/2007. (IV.17.) FVM rendelet alapján **KAT kompenzációs támogatást igénylő gazdálkodók.** A KAT területeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás igénylése esetén – valamint az azt követő öt évben – az alábbi gazdálkodási napló lapok vezetése kötelező: Főlap, GN-01, GN-06, GN-07, GN-08, GN-12, GN-15, GN-18, GN-19. 2.) „Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a **Natura 2000 gyepterületeken** történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás részletes szabályairól” szóló 128/2007. (X.31.) FVM rendelet alapján **kötelezettséggel érintett gazdálkodók.**

A Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás igénylése esetén az alábbi GN lapok vezetése kötelező: Főlap, GN-01, GN-06, GN-07, GN-08, GN-15, GN-18, GN-19. 3.) A vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről szóló 59/2008. (IV.29.) FVM rendeletben előírt nyilvántartás vezetése a **nitrátérzékeny területen gazdálkodók, valamint a háztartási igényt meghaladó mértékben állattartást folytató gazdálkodók** számára kötelező. A nyilvántartás, az ugyanitt előírt adatszolgáltatás teljesítéséhez szükséges, valamint alapját képezi

az ugyanezen rendelet szerinti helyes mezőgazdasági gyakorlat előírásai betartására vonatkozó hatósági ellenőrzésnek.

A nyilvántartás vezetése történhet a gazdálkodási napló alább megjelölt lapjainak adattartalmával megegyező (egyéb formátumú) dokumentumon is. Az adatszolgáltatást az 59/2008. (IV.29.) FVM rendelet 6. számú mellékletében található adatlapon kell teljesíteni. Felhívom a figyelmet arra, hogy az AKG célprogramokban résztvevőket a nitrát-rendelettel összefüggő GN lapok vezetése nem mentesíti az adatszolgáltatási kötelezettség alól. 59/2008. (IV.29.) FVM rendelet szerinti nyilvántartási kötelezettségnek a gazdálkodási napló alábbi lapjai felelnek meg: Főlap, GN-01, GN-06, GN-07, GN-08, GN-11, GN-12, GN-13, GN-14, GN-15, GN-18. 4.) Az AKG támogatásban részesülő gazdálkodóknak gazdaságuk teljes területére vonatkozóan gazdálkodási naplót kell vezetniük. A naplót papír alapon és elektronikus formában is lehet vezetni. A helyszíni ellenőrzés a gazdálkodási napló papír alapú eredeti példányára alapján történik. A napló eredeti példányát, elektronikusan vezetett napló esetében pedig az adott gazdálkodási év lezárását követően kinyomtatott példányát a támogatási időszak végét követő második gazdálkodási év végéig meg kell őrizni. Beküldeni elektronikus úton a Mezőgazdasági és Szakigazgatási Hivatalhoz (MgSZH) csak bizonyos adatokat szükséges, minden lezárt gazdálkodási év után **szeptember 1. és november 30. között. A 96/2009. (XII. 9.) ÚMVP IH közlemény** tartalmazza gazdálkodási naplót word és excel formában és a segédletet a gazdálkodási napló kitöltéséhez. Elérhető a www.agrarkamara.hu/agrarkornyezetgazdalkodas oldal főmenüjében is, illetve keresse kamarai tanácsadóját.

*Agócs Bernadett–ÚMVP tanácsadó,
30/ 298-2322, agocs.bernadett@agrarkamara.hu*

HELVÉCIA

Alapította: Helvécia Község Önkormányzata, Felelős kiadó: Magó István polgármester, Szerkesztőség címe: Petőfi Sándor Művelődési Otthon, 6034 Helvécia, Petőfi S. u. 22., Szerkesztő: Ugrina Bernadett. Telefon: (76) 579-082, Készül: Nyomtató KKT. Felelős vezető: Tóth Géza, Kiadó címe: Tiszakécske, Béke u. 102., Példányszám: 800, Nyt. sz. B/PHF/572/BA/1991.